

**Notă informativă/de fundamentare
la proiectul hotărârii Guvernului
„Privind modificarea subpunctului 4) din punctului 1 al Hotărârii
Guvernului nr. 1033/2017 „Cu privire la transmiterea unor subdiviziuni”**

Denumirea autorului și, după caz, a participanților la elaborarea proiectului

Proiectul de hotărâre a Guvernului „Privind modificarea subpunctului 4) din punctului 1 al Hotărârii Guvernului nr. 1033/2017 cu privire la transmiterea unor subdiviziuni” (în continuare – proiect) este elaborat de Ministerul Sănătății.

2. Condițiile ce au impus modificarea proiectului de act normativ și finalitățile urmărite

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului nr. 1033/2017 cu privire la transmiterea unor subdiviziuni, s-a dispus transmiterea din administrarea Ministerului Economiei și Infrastructurii, gestiunea Î.S. „Calea Ferată din Moldova” a mai multor subdiviziuni medicale, cu activele și pasivele din situațiile financiare ale acestora, în administrarea Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, inclusiv și Ambulatoriul Stației Ocnîța, or. Ocnîța, str. Sănătății, 4 și terenul cu numărul cadastral 6201111.158, cu suprafața de 1,1675 ha.

Astfel, întru realizarea pct. 2 din Hotărârea Guvernului nr. 1033/2017, în conformitate cu Ordinul ministrului economiei și infrastructurii nr. 76 din 14.02.2018 cu privire la instituirea Comisiei pentru transmiterea unor subdiviziuni, prin Actul de transmitere a instituției bugetare/publice la autogestiune, întreprinderii de stat/municipale, subdiviziunilor, datat cu 31 mai 2018, Comisia a efectuat transmiterea cu titlu gratuit a Subdiviziunii „Ambulatoriul Stației Ocnîța”, Filiala Î.S. „Calea Ferată din Moldova”, amplasată în or. Ocnîța, str. Sănătății, 4, din administrarea Ministerului Economiei și Infrastructurii, gestiunea Î.S. „Calea Ferată din Moldova” în administrarea Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale, gestiunea economică a Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății, Muncii și Protecției Sociale” (actual IMSP Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății).

Este de menționat faptul că, la Compartimentul I „Caracteristica generală a instituției, întreprinderii, subdiviziunii care se transmite” al Actului menționat, este specificat că, „Ambulatoriul stației Ocnîța constituie 2 complexe mobiliare cu locații:

- 1). în or. Ocnîța, în exploatare și
- 2). în Rediul Mare, raionul Dondușeni - neexploatăată”.

Totodată, la Compartimentul IV „Construcțiile ce se transmit” este indicat că „Construcțiile care se transmit au suprafața totală de 3254,3 m.p., sunt incluse în Actul de primire predare perfectat, conform anexei nr. 2 din Regulament”. Respectiv, la compartimentul II al Actului de transmitere a terenului, mijloacelor fixe și altor active (anexa nr. 2), datat cu 31 mai 2018, sunt specificate 6 (șase) construcții amplasate pe terenul cu numărul cadastral

6201111.158 din or. Ocnîța, str. Sănătății, 4 și 9 (nouă) construcții amplasate pe terenul cu numărul cadastral 3435112.014 din s. Rediu Mare, r-l Dondușeni.

Prin urmare, Subdiviziunea „Ambulatoriul Stației Ocnîța”, Filiala Î.S. „Calea Ferată din Moldova”, amplasată în or. Ocnîța, str. Sănătății, 4, deținea în gestiune 6 (șase) bunuri imobile amplasate în or. Ocnîța, str. Sănătății, 4 (terenul nr. cadastral 6201111.158) și 9 (nouă) bunuri imobile amplasate în r-l Dondușeni, s. Rediu Mare (terenul nr. cadastral 3435112.014).

De asemenea, conform datelor din Anexa nr. 6 la Hotărârea Guvernului nr. 351/2005, în calitate de gestionar al celor 9 construcții, amplasate în Stația Rediu Mare, r-nul Dondușeni, este indicat Ambulatoriul Stației Ocnîța, Filiala Î.S. „Calea Ferată din Moldova”.

Totodată menționăm, că conform Hotărârii Guvernului nr. 1033/2017 „Cu privire la transmiterea unor subdiviziuni” patrimoniul Ambulatoriului Stației Ocnîța, Filiala Î.S. „Calea Ferată din Moldova” a fost integral transmis în gestiunea (evidența contabilă) a Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății”. Cele 9 bunuri imobile amplasate pe terenul cu numărul cadastral 3435112014 din s. Rediu Mare, r-nul Dondușeni (cabinet de radiologie, bloc administrativ, stația pompare, bucătăria și post de control sanitar, garaj, centrala termică, beci etc.) nu au fost incluse în hotărârea prenotată.

În acest context, IMSP Spitalul Clinic al Ministerului Sănătății întâmpină dificultăți esențiale în procesul de gestionare a bunurilor imobile transmise în gestiunea instituției, din motiv că bunurile respective nu au fost înregistrate în Registrul Bunurilor Imobile, deținut de Agenția Servicii Publice din cauza erorilor admise în Hotărârea Guvernului nr. 1033/2017 și până la moment imobilul dat se află în gestiunea Î.S. „Calea Ferată din Moldova”.

Scopul promovării prezentului proiect rezidă în apărarea intereselor patrimoniale ale statului, în special a drepturilor de titular și reflectarea corectă a informației despre patrimoniul public.

Astfel pentru a aduce claritate în neconcordanțele prevederilor actelor normative menționate, prin proiectul în cauză se propune completarea subpunctului 4) din punctul 1 al Hotărârii Guvernului nr. 1033/2017 „Cu privire la transmiterea unor subdiviziuni” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2017, nr. 429-433, art. 1160), cu modificările ulterioare, cu următorul text „și construcțiile amplasate pe terenul cu numărul cadastral 3435112.014”.

3. Descrierea gradului de compatibilitate pentru proiectele care au ca scop armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene

4. Principalele prevederi ale proiectului și evidențierea elementelor noi

1. Completarea subpunctului 4) din punctul 1 al Hotărârii Guvernului nr. 1033/2017 „Cu privire la transmiterea unor subdiviziuni” cu următorul text „și construcțiile amplasate pe terenul cu numărul cadastral 3435112.014”.

2. Totodată, se propune ca această hotărâre să intre în vigoare la data publicării în Monitorul Oficial al Republicii Moldova, care rezidă pe rațiunile ce țin de necesitatea stringentă a instituției, de a înregistra bunurile imobile proprietate publică de stat în Registrul Bunurilor Imobile, deținut de Agenția Servicii Publice.

5. Fundamentarea economico - financiară
Implementarea prevederilor proiectului hotărârii Guvernului nu necesită cheltuieli financiare din bugetul de stat.
6. Modul de încorporare a actului în cadrul normativ în vigoare
Proiectul elaborat se încadrează în cadrul normativ, iar aprobarea acestuia nu va genera ca consecință necesitatea amendării altor acte normative.
7. Avizarea și consultarea publică a proiectului
În scopul respectării prevederilor Legii nr. 239/2008 privind transparența în procesul decizional, anunțul de inițiere a elaborării modificării punctului 1 subpunctul 4) din Hotărârea Guvernului nr. 1033/2017 cu privire la transmiterea unor subdiviziuni va fi publicat pe portalul guvernamental (www.particip.gov.md) precum și pe pagina – web oficială a Ministerului Sănătății (www.ms.gov.md) la compartimentul „Transparență decizională”.
8. Constatările expertizei anticorupție
Proiectul hotărârii Guvernului urmează a fost supus expertizei anticorupție de către Centrul Național Anticorupție.
9. Constatările expertizei juridice
Proiectul hotărârii Guvernului urmează a fi supus expertizei juridice de către Ministerul Justiției.
10. Constatările expertizei de compatibilitate
Proiectul nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația Uniunii Europene, exceptându-se astfel efectuarea expertizei de compatibilitate.
11. Constatările altor expertize
Proiectul nu conține prevederi de reglementare a activității de întreprinzător în sensul Legii nr. 235/2006 cu privire la principiile de bază de reglementare a activității de întreprinzător. Astfel, nu este necesară examinarea acestuia de către Grupul de lucru pentru reglementarea activității de întreprinzător. De asemenea, proiectul nu cade sub incidența altor expertize necesare de a fi efectuate în condițiile Legii nr. 100/2017 cu privire la actele normative.

Ministru

Ala NEMERENCO